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Erdő, mező.
Szegény Nagy Pál, Kecskemét vá­

ros főerdőmérnökének korai sírja már 
kinn domborul a budai-úti temetőben. 
Nagy kár érte, nemcsak az emberért, 
hanem a buzgó tisztviselőért is. Erős 
kézzel látott hozzá hivatalba lépésekor 
rögtön, nagy rendetlenségben hátrama­
radt erdőink rendezéséhez, de a neki 
rendelt idő alig több két esztendő­
nél sokkal kevesebb volt, semhogy 
érdemleges munkát végezhetett volna. 
Halála hírére a kir. erdőfelügyelő sietett 
lejönni Kecskemétre és vizsgálatot tar­
tani erdőink állapota felett s bizony­
bizony nem valami sok örvendetest ál­
lapíthatott meg. Ismételjük, semmi vád 
az elhunyt főerdőmérnököt nem érheti, 
aki a rendelkezésére álló rövid idő alatt 
megtett annyit, amennyi tőle tellett, de 
azért nem lehet letagadni, hogy a zavar 
és kavarodás az erdők állapotában majd- 
csaknem ott tart most is, mint mikor 
néhai Vágó László pisztolyának várat­
lan dörrenése hirtelen világot vetett a 
városi erdőkezelésre.

Valahogyan nincsen szerencsénk az 
erdőinkkel! igaz, igaz, de épugy 
nincsen szerencsénk a javadalmi hiva­
talunkkal se s nem sokkal több a szeren­
csénk a legelőinkkel se, a szántóföld­
jeinkkel se.

Nyomatékkai ismételjük, hogy nem

Ara: 4 fillér.

Kecskeméti fa apók -i--
akarunk megvádolni senkit: se az el­
hunyt Nagy Pált, aki buzgón végezte 
a rászabott tisztséget, se a szerencsétlen 
Baktayt, aki önmaga hajtotta végre ma­
gán a legsúlyosabb büntetést, még ke­
vésbbé azokat, akik a jelenben végzik 
legjobb tudásuk szerint a város gazda­
ságának intézését De azért ez a lánc­
szemekként egymásba fűződő sok sze­
rencsétlenség mégis gondolkozóba kell 
hogy ejtse az adózó polgárokat

Számokat idézünk a város leg­
utóbbi, 1911. évi zárszámadásából. Ez 
a tanulságos füzet a városi földek ál­
lagát kerek számban 42,000 holdban 
mutatja ki, kerek 12'5 millió korona ér­
tékben. Egy másik tanulságos füzet pe­
dig a város 1913-iki költségelőirány­
zata ugyanerről az 1911. évről a 
város gazdasági jövedelmeit kecske­
méti földeket, a szikrai szőlőtelepet, a 
téglaégetőt is beleértve szintén ke­
rek számban beszélve nem is egész 
600,000 koronában állapítja meg.

Hát állapodjunk meg egy kicsit 
ezeknél a számoknál. Azt gondoljuk, a 
számvevői hivatal éppenséggel nem be­
csülte túl földjeinket, mikor érteküket 
átlagosan 300 koronában állapította meg. 
Azt gondoljuk, hogy ha valaki ebben 
az árban ki akarná őket sajátítani, kéz- 
zel-lábbal tiltakoznánk ellene. Ha pedig 
eladó szándékkal lennénk, sokkal ma­
gasabb árat szabnánk érettük s nem
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éppen túlzás azt állítani, hogy körül­
belül a dupláját, de legalább 20 milliót 
megkapnánk értük.

Ezzel azonban csak azt akarjuk je­
lezni, hogy a számvevő hivatal éppen­
séggel nem taksálta magasra értékein­
ket s nagyon minimálisra szabjuk igé­
nyeinket, mikor a kamatjövedelmet az 
általuk felállított tőke-megállapitásból 
számítjuk ki. Hiszen az általuk megál­
lapított 12 5 millió tőkének kínos 5 szá­
zalékát a kimutatott 600,000 koronában 
körülbelül meg is találjuk, de szeretnénk 
látni azt a magyar földesurat, aki a 
maga 42,000 hold földjéből mindössze 
600,000 korona évi jövedelemmel be­
érné. Vagy azt mondaná: no, én nem 
értek a gazdasághoz s inkább bérbe 
adom olyannak, aki jobban érti, pláne, 
mikor azt látom, hogy a már eddig is 
haszonbérbe adott, körülbelül tízezer 
holdas területem maga 337,000 koronát 
jövedelmez, tehát a felénél többet, mint 
a mennyi a többi 32,000 holdra jut. 
Vagy pedig ha egész nagyurasan akarja 
csinálni s még a haszonbéresekkel se akar 
bíbelődni, cókostul-mókostul dobra adja 
ez egészet s mégha csakugyan nem is 
kapna érte többet 12*5 milliónál (pedig 
ugy-e sokkal többet kap?), akkor is vesz 
rajta magyar rentét s ha csak kupón- 
vagdosással foglalkozik, akkor is bejön 
a 600,000 koronája.

Ugy-e, hogy ez csak móka! főleg

egy

Vér és viz.
Irta: Szántó Kálmán.

I.
A kocsi hirtelen, erős rántással 

nagy darab ház előtt állt meg, amelynek 
sötét tömege fekete árnyékot vetett az át­
ellenes utca sorára. Mielőtt az inas a bakról 
lepattanhatott volna, nála szokatlan mozgé­
konysággal, leszökött az úr az ülésről:

Itthon vagyunk! — s kiemelte asz- 
szonyát a kocsiból.

Egy barokkos kapubejárat előtt álltak, 
amelynek záróköve fölött barnavörös már­
ványra faragott oroszlános címert koptatott 
a Mátra szele, amely a közeli halmokról a 
keskeny utcát gyakran fölkereste. Nehéz 
boltozata, komor folyosóba léptek s a futó- 
szonyeg alól kiszélesedő, vásott, nagy koc­
kakövek horpadásait mintha óriások lába- 
nyoma vájta volna ki.

A fiatal asszony inkább csodálkozva 
es elfogódva, mint megilletődve nézte a 
nagy ebédlőházat, amely még fokozta az 
eiso benyomást: az elbarnult tölgyfa-fogla- 
a:’ a méltóságosan leomló sötétpiros füg- 
m Lk f a aranyozásu, kerekded rá-

kba feszitett komor arcképék mellett a 
Jg'entett fehér asztal hiába próbált derűt 

„/"^osságot ontani. A szoba teli volt 
. holmival, mind nagy, nehéz és sötét, 

i y?n hiz,osan elhelyezve, mintha 
KArmki-..óta nem mozdították volna ki. 
áimn. u ugy érez,e> h°gy nagyon be,e 
méír Li1^ epy Jósika-regénybe, amiket 
hnnni IS any kora óta nagyon szeretett, s 

PP- most mindjárt föléhred belőle.

Az egész idejövetele sem egyéb álom­
nál, rövid és öntudatlan és no! mintha 
azt érezné, hogy most már ideje is lesz 
fölébredni. A nyári hadgyakorlatok alatt 
Zudar Miklóst századával a kastélyukba 
szállásolták s a megeredt kitartó záporok 
katonáékat is, de őket is három hétre ott 
ragasztották, pedig ők is csak egy vasárnapi 
kirándulásra jöttek oda. A lakatos Bretschnei- 
derék, akiket ugyan még Mária Terézia meg- 
nemesitett valami fegyverszállításért, a fiatal 
Bretschneider kisujján a pecsétgyűrű di­
csekszik is ezzel, tőkeelhelyezésnek tartották 
a birtokot. Ők csak Pesten szerettek lakni, 
az öreg házban, amelynek földszintjén még 
most is virágzott a régi vasüzlet. Vilma 
csak épen hogy hazakerült a genfi nevelő­
ből. Mivel az ifjú Bretschneidert a lovai 
nagyon is elfoglalták, az öregasszony volt 
kénytelen a messzeágazó üzletben kezére 
járni az urának s inkább a leánya nevelését 
a maga kezéből kiengedni. A vastagnyaku 
protestáns családban kolostor szóba sem 
jöhetett s ezért küldték Vilmát a Kálvin vá­
rosába, ahol a Roserie egyik virágos villá­
jából az utolsó évben már az egyetemre is 

bejárt.
A zárkózott természetű Zudar Miklós­

nak, aki már-már öreg kapitány kezdett lenni 
s házasságra eddig még nem is gondolt, 
volt is elég megfontolni valója, de Vilma a 
tavasz volt, ujjongó, pompázó, virágébresztő 
tavasz s talán még meggondolandóbb vi­
szonyok közt sem tudott volna neki ellent- 
állni. Mire az ősz fordult, Zudar Miklós 
már le is tette a kardját s hazavitte Vilmát 
s Vilma tudta legkevésbé, hogy is esett ez.

Sokat nem is ért rá törni az eszét 
rajta, Zudar Miklós nemcsak a külső érint­
kezésben volt kifogástalan úr, királynőknek 
járó hódolattal környezte a feleségét, aki, 
miután a megkezdett álom nem akart el­
múlni, csakugyan azt kezdte hinni, hogy 
egy mesebeli országba választották meg 
királynénak.

A nagy, félig sem lakott kastélyhoz 
több holdas kert tartozott, magas, erős kő­
fallal bekerítve, mintha még most is por- 
tyázó hadak ellen kéne a birtokosainak vé­
dekezni. Majd csaknem a közepén volt a 
városnak, amelynek a Zudarok egész negy­
vennyolcig kizárólagos földesurai voltak. E 
hatvan esztendő alatt a város nagy fejlő­
désnek indult. Nagy építkezései, hivatalai, 
gyárai, utcasorai egész körülfolyták a Zudar- 
kastélyt, amely iidegen és magában állotta 
fölpezsdülő városi élet vásárjában, mint egy 
elátkozott vár, amelynek fölszabadító királyfia 
nem érkezik el. Uj emberek is nőttek ezalatt 
odakinn, már a második nemzedékben, ügy­
védek, mérnökök, kereskedők, magasrangu 
tisztviselők, akikről a különben is zárkózott 
katona semmitsem tudott. Semmi közössége 
nem volt velük, sem érzésben, sem gondo­
latban. Nagyapja a szabadságharc idején 
szembe került a föld népével s bár az ön­
kényuralom nyomban visszahelyezte elkob­
zott birtokába, a régi állapotokat vissza 
mégsem állíthatta s a meglevő rendbe immár 
a harmadik nemzedék sem tudta magát 
beleélni.

Farsangkor megszakították a mézes­
heteket s Zádar Miklós fölvitte a feleségét 
Bécsbe s bemutatta az udvarnál, hazajövet 
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az utóbbi föltevés. Mert az előbbiről, 
az apró parcellákban való bérbeadásról, 
még pedig az eddiginél jelentékenyen 
gyorsabb tempóban, érdemes lenne ko­
molyan gondolkozni.

Mert ez a gazdálkodás egy-kettőre 
csődbe juttathat bennünket, ha nem is 
betűszerinti értelemben.

Gazdálkodó város vagyunk s a fő­
jövedelmi forrásunkat a gazdaságunk 
alkotná. De nem alkotja. Hogy miért, 
azt most ne keressük, mert csak a té­
nyeket kívánjuk egyelőre megkonstatálni.

Viszont nagy feladatokkal állunk 
szemben, csupa olyanokkal, amelyeket 
hosszú időre halogatni nem lehet A 
vízvezeték, a csatornázás, a kórház, a 
városi vasút stb. stb. megvalósítása már 
mind a körmünkre ég.

De miből vegyük? Semmi egyebet, 
de némi lazaságot feltétlenül megállapít­
hatunk gazdaságunk körül. Tehát szigo­
rúbban kell fogni a dolgot. S ha a házi 
kezeléssel csakugyan nem bírunk több 
eredményt felmutatni, adjuk fel a földes- 
uraságot s adjuk el, vagy adjuk bérbe 
a földjeinket, erdőinket, legelőinket s fek­
tessük tőkéinket jövedelmezőbb vállala­
tokba. Mert hogy egy körülbelül húsz 
milliót érő vagyon a gazdájának össze­
vissza 600,000 koronát jövedelmezzen, 
az már mégse a XX. századba való dolog.

Zérusok összege.
Erős láb kell ide: körülbelül ez volna 

most a legokosabb kérés, a mit sürgős el­
intézés végett a magyarok istenéhez kellene 
terjeszteni. Ez nem hangzik ugyan túlságos 
poetikusan, de hasznot csak ettől lehetne 
várni. Az erős fej is megbecsülni való 
holmi, de a mi kiimánk alatt az mostaná­
ban meg nem terem. Az erős kéz, — an­
nak csak a neve szép; a gyakorlatban bo­
lond kéznek bizonyult. Mi rajtunk csak az 
erős láb segítene. Az, amelyik Bécsben is 
meg tudna állni, de előbb itthon becsület­
tel elvégezné a munkáját. Azt tudniillik, 
hogy elszántan és határozottan széjjelrugná 

a mai pártkereteket. Ez lenne a rúgás, 
amely megvált.

Az elavult pártszervezet: ez az az ot­
romba cscrépbálvány, amely évtizedek óta 
ott terpeszkedik a magyar politika ország­
úján. Nem lehet mozdulni tőle se té, se 
tova. Megkerülni se lehet, olyan bolond 
széles. Vagy meg kell előtte állni, vagy 
vissza kell előle fordulni.

Az előrehaladásnak csak egy módja 
van: bele kell rúgni az ormótlan idolba. 
Nem azt kell nézni, hogy bálvány, hanem 
azt, hogy cserép. Nem azt, hogy tradíciók 
törnek darabokra elpenészedett, rothadt 
szagu, nyavalyákat lehelő tradíciók ha­
nem azt, hogy fölszabadul az ut, mely föl­
felé visz és előre.

A kegyelet nagyon tisztelni való a 
maga helyén, de a politika nem helye a ke­
gyeletnek. S ha a kegyeletet nem visszük 
annyira, hogy a nagyapánk csizmájában 
járnánk, még kevésbbé élhetünk a nagy­
apáink politikájával. Valamennyi politikai 
pártunk megvénhedett és végkimerülésben 
sorvadozik. Tulajdonképpen nem is élő szer­
vezetek már, hanem különböző érdekek által 
galvanizált hullák, melyekből a lélek, az elvi 
tartalom rég kiszáradt. Hol a liberalizmusa 
annak a pártnak, amely szabadelvűnek nevezi 
magát? Erre csak azt lehetne mondani, amit 
Heine mondott a francia kórházakra, mikor 
kidobták belőlük a keresztet: hotel Dieu 
sans Dieu. A függetlenségi pártot sem kí­
mélte a sors iróniája. A közjogi radikalizmus 
pártját évek óta arra kényszeríti a helyzet, 
hogy a közjogi konzervativizmus zászlóját 
hordozza.

A hatvan hetes alapot kell védelmeznie 
a hatvanhetesek visszafejlesztő törekvései 
ellen. Kénytelen vele, mert a jövőben csak 
úgy érhet el többet a hatvanhétnél, ha most 
nem éri be kevesebbel. A néppárt csak 
azért nem ment át ilyen kegyetlen meta­
morfózison, mert már a fogantatása is ha­
zugságban esett. A népről nevezi magát, 
holott a feudalizmus és a klerikalizmus vol­
tak a szülei.

Ennyi hazugság egy közéletben a 
mieinknél erősebb országot is megnyomo­
rítana. A közélet aktív tényezői a pártok, 
ezeknek az eszméi teszik a közélet elvi tar­
talmát.

Az eredmény nem lehet ürességnél 
egyéb, mert a zérusoknak az összege is 
zérus: ez a magyarázata parlamentarizmu­
sunk csődjének. A pártoknak a puszta lé­

tűkön kivül nincs miért küzdeniük, mert az 
eszmekészletük kifogyott. Abból is nyilván­
való ez, hogy minálunk egyik párt se azt 
bizonyítja, hogy neki van igaza, hanem azt, 
hogy a másiknak nincs igaza. Sajnos, eb­
ben az egyben igen csak igazuk van.

A kinek magának sincs mit enni, az 
nem lakathat jól mást. Ha a pártokban 
nincs elvi tartalom, miből táplálkozzék, min 
buzduljon, min lelkesedjen fel a tömeg? A 
parlament megromlása megrontotta a vá­
lasztási eszközöket is. A nép, ha eszmét 
dobnak közé, tud érte lelkesedni és tud 
önzetlenül harcolni az ideálokért — csak a 
nép tud. De a kinek üres a feje és a szive, 
attól elvárja, hogy legalább az erszénye le­
gyen tele s ha ez komiszság, nem a nép 
komiszsága. A bűn azé, aki elvtelenségből 
él és azoktól követel elvet, akik tőle vár­
ják ezt.

íme, ez az igazi válság s ezt nem 
oldja meg más, csak egy erős és elszánt 
láb, mely összetapossa a mát. Hogy a hol­
nap milyen lesz, mindegy. Utálatosabb és 
rosszabb nem lehet a mánál, mert nem le­
het hazugabb. Tapsolni kell azoknak a füg­
getlenségi politikusoknak, a kik politikájuk 
belső igazságát keresve ráléptek a holnap 
útjára.

A gyakoribb sertésbetegségek elleni 

védekezésről.
Irta: KELLERMANN ARNOLD városi állatorvos.

II. Sertészvész, sertéshimlő, bélhurut.

A sertésorbáncon kivül másik kíméletlen pusztí­
tója sertésállományunknak a sertésvész, vagy mint újab­
ban nevezik: sertéspestis. Csakhogy mig az orbánc ellen 
biztos oltási módszereink vannak, addig a sertésvésszel 
szemben ezt még nem mondhatjuk, bár az utóbbi évek­
ben örvendetes haladás mutatkozik ez irányban is.

Ma már a sertésvész ellen is rendelkezünk ojtó- 
anyaggal, csakhogy mig az orbánc elleni ojtással leg­
alább egy évig tartó védettséget vagyunk képesek elérni, 
addig a sertésvész elleni ojtás védőhatása legfeljebb 
négy hétig tart, amellett, hogy összehasonlithatatlanul 
drágább, mint az orbánc elleni ojtás.

Ehhez képest a sertésvéss elleni védőojtások, 
ellentétben más ojtásokkal, csakis akkor vétetnek cél­
szerűen igénybe, nükor már a sertésvész fellépett az 
állományba, vagy mikor közelről fenyeget annak veszélye.

Már beteg sertéseket a sertéspestis elleni szérum­
mal meggyógyítani legtöbbször nem lehet és ez az 
ojtás csak azt célozza, hogy a még egészségesek meg­
betegedése elkerültessék. Ez csak akkor szokott sikerülni, 
ha az ojtás mindjárt a járvány legelején történik és be 
tartatnak még egyéb helyi viszonyokhoz képest váltakozó 
óvintézkedések.

A sertésvész ellentétben az orbánccal, mindig 
csak ragályozás utján terjedő fertőző betegség, azért az

kiszálltak Pesten az öregeket meglátogatni, 
de Vilma olyan különösen érezte magát, 
hogy már harmadnap maga hazakivánkozott. 
A félbemaradt mézesheteket nem lehetett 
újra kezdeni, a férj visszatért hadtudományi 
munkáihoz s még inkább francia emlékira­
taihoz, amelyekkel az ancien régime korából 
könyvtárát bőségesen kiegészítette. Vilma 
sokat zongorázott, egész sereg pajkos, vi­
dám nótát hozott magával, csinos hangja 
is volt hozzájuk, de a komor falak fonákul 
verték vissza a ritmikus dallamokat, s bár­
mennyire szerette is, ő maga is stiltelennek 
érezte őket s szinte maga-észrevétlen Grieg 
és Brahms-ra fordította kedvteléseit.

Szerencsére, mindjárt az első év végén 
fia született, emellett azután semmi sem 
kellett. Az ura, mindmély ebben járó poli­
tikai tanulmányokba merülve, egészen visz- 
szavonult mellőle, a kis poronty, amely 
egész paraszti módon sivalkodott és rug- 
kapált, betöltött minden hiányosságot s a 
fiatal anya, amiről már egészen megfeledke­
zett, bátran és hangosan mert kacagni mel­
lette és hancurozni vele.

II.

Vilmának egész hároméves koráig volt 
fia. Az addig egészen anyás gyerek akkor 
elkezdte bámulni az apját. Egyszer a veran­
dáról nézték, hogy az apja lóra száll, a kis 
kölyök elkezdett kézzel-lábbal toporzékolni 
és sivalkodni, az apa intett a lovásznak s 
föladatta magához. Amikor a ló megindult, 
a gyerek ijedten bőgni kezdett, az apa sar­
kantyúba kapta a lovat, a gyerek félájultan 
kapaszkodott belé s az anya is halotthal- 

ványan nézett a vágtató ló után, amely mint 
a balladák táltosa ragadta el előle fiát. Ami­
kor egy óra múlva visszakerültek, a fiú 
kipirult arccal csimpajkozott az apja nyakába 
s nem akart leszállani. Egyáltalán nem akart 
az apjától elmaradni, aki, meg kell mondani, 
szívesen elállott a kedvéért minden egyéb 
foglalatosságától.

Csakhogy Vilmának most már nem 
volt sem ura, sem fia. Mind meggyőzőbb 
érveléssel állapította meg magának, hogy ő 
itt nem is volt egyébre való, mint hogy 
örököst adjon a Zudar névnek s hiába volt 
az ura hozzá csupa előzékenység és figye­
lem, ő azt érezte, hogy ez csak a jó cselé­
det illeti, aki szolgálatát hűségesen telje­
sítette.

A Jósika-regénybeli környezetben, a 
melynek álmából már igazán föl lehetett 
volna ébredni, most mind élesebben és 
határozottabban rajzolódott elé a kérdés: 
hogy' került ő ide s mi keresnivalója van 
itten? A komor termekben kriptaszagot ér­
zett maga körül s a nesztelen, halk léptek, 
mintha kisértetek följáró árnyai lennének. 
Tiltakozott és föllázadt ellene: az ő fiatal­
sága élni kíván s a halálra még nem érke­
zett el az ő ideje.

Megpróbált kiszökni a kriptából: oda- 
kinn csakugyan sütött a nap s teli áram­
latokban ömlött a levegő, szaladgáltak, ka­
cagtak benne az emberek: éltek. A városi 
asszonyok között Vilma hamar talált rokon- 
lelkekre, akikkel összebarátkozott: együtt 
gyüléseztek, jótékonykodtak, sőt pletykáltak 
is, ami neki mind jólesett s kissé irigykedve 
gondolt rájuk, hogy azoknak mind volt 

valami foglalkozásuk, a gyerekeikkel, az 
uruk mesterségében vagy a háztartásukban. 
Nagy megbeszéléseket tartottak a nők egyen­
jogúságáról, mert a világtól elmaradni nem 
akartak, de a fejtegetések befejeztével nagyon 
szívesen vették újra az igát nyakukba. Egyi- 
ket-másikat magához is elcsalt Vilma, nagyon 
büszkén jöttek, szívesen is voltak, megra­
gadni mégsem tudtak, egyik a másik után 
maradozott el; ha nem is ludták, gon­
dolta Vilma, megérezték, hogy kriptában 
járnak.

Ö maga is belefáradt, tudatára jött, 
hogy tátong valami köztük, a derék, egy­
szerű polgárok feleségei s az úriasszony 
között s ízlése, vágya hiába vitte közzéjük, 
viszonyi eltolták őket mellőle. Uj kísérletre 
vetemedett: a fiát visszahódítani. Az urára 
nem gondolt, aki egykor olyan végzetes 
határozottsággal vetette magát az ő meg­
hódítására s azután ok nélkül elidegenedett 
tőle: visszatartotta a női büszkeség, a ma­
gának sem bevallott szemérem, hogy utána­
járjon, bármily ildomosán is, a visszatartott 
kegyeknek. A fiához azonban jussa volt s 
azt visszaszerezni kötelessége. Talán későn 
fogott hozzá, vagy a magánál erősebb ha­
tások ellen kellett küzdenie, a harc az ő 
veszteségével végződött, a fia nem akart 
hozzá édesedni.

És mégis visszakapta, már akarata el­
len. A fia, épen ötéves volt, egy este lázba 
esett s köhécselni kezdett; aznap sokáig 
fürdött az apjával. Az orvos megállapította 
a diftériát, szérum még akkor nem volt s 
harmadnapra el is temették már. <vcge tó* >
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védekezés legfőbb feltétele sertéseinket távol 

ellene '«!<’' sertésektől való érintkezéstől és olyan he- 
hol sertések gyakorta megfordulnak. A sértés- 

,y. ’v meglehetős hosszú a lappangasi ideje és így 
'eS,n|L enésaséges sertések is fertőző képességűek 
látszólag b hogy fenépcse eseten a fertőzés
lehei‘"tkkikutatni sokszor nem is lehet. Különösen ve- 
m°ii I ,ár e tekintetben sertéseknek forgalmasabb utakon 

lábon hajtása, ép ezért nem ajánlható eléggé na- 
bb távolsága sertéseket csak tengelyen szállítani.

4 sertésmiskárolók és kupecek veszedelmes ter- 
■ sertésvésznek. Ezek udvarról-udvarra járva 

^hiíkon különösen lábbelijükön a sertésvész ragály- 
, mindenfelé elhurcolhatják. Ezekkel szemben 

legmesszebbmenő óvatosság válik szükségessé.
4 «rté»kupecekre nézve törvényes intézkedés >rja elő, 
Le óljaikba beállított sertéseiket bejelentsek, hogy 
.lók csak 14 napig tartó hatósági állatorvosi inegfigye- 
lé után kerülhessenek forgalomba, ha ezen idő alatt 
..Llvtalanoknak bizonyulnak. Az elég tekintélyes számú 
kecskeméti sertéskupec közt alig akad olyan, aki e 
bejelentési kötelezettségének eleget tenne, de annál több 
ölvan aki ezt minden uton-módon kijátszani igyokszik. 
•Jcm ajánlható eléggé azért a közönségnek, hogy ku- 
oectól csak úgy vegyen sértést, ha a marhalevelén 
basszuson) a 14 napi állatorvosi megfigyelést tanúsító 
friss záradék rajta van. Nagy szolgálatot tesz ez áltál 
a közönség magénak és az allategeszsegugynek egyaránt.

Városbeli sertéseket pedig nem igen tanácsos 
utcákra, terekre engedni, mert tekintettel a városunkban 
gyakorta fellépő sertésvészre, az utcák szemete és a 
folyókák szennyvize, melyekben a sertés ösztönénél 
fosva turkálni szokott, mindig tartalmazhatja a sertés­
vész ragályát.

Nehány sertést tartó kis ember tehat leghatható- 
sabban védekezhetik a fertőző sertésbetegségekkel szem­
ben mert ha sertéseit orbánc elleni védőojtásban részesíti 
és a sertésvésszel szemben pedig a fenti óvintézkedéseket 
megteszi, úgy legnagyobb valószínűséggel nem lesz 
csalódása sertéseihez fűzött reményében.

Az. egészen fiatal sertéseknek még két veszedel- 
masebb betegsége van: a sertéshimlő és bélhurut.

A sertéshimlő csak az utóbbi években jentkezik 
varosunk területén, (figyelmen kívül hagyva azt, hogy 
a nép a sertésorbáncnál és vésznél gyakran jelentkező 
vörösfoltos kipirosodását a has bőrének gyakran himlő­
nek hívja.) A himlő elleni védekezésnek egyedüli mód­
szere a védőoltás. Ezt tanácsos olyan helyeken foga­
natosítani, ahol már sertéshimlő egyszer fellépett, valamint 
ezek közvetlen szomszédságaiban is.

A fiatal sertésállományban a bélhurut sokszor 
szokott érzékeny veszteségeket okozni; ennek leggya­
koribb alapokai. 1. a kocáknak helytelen takarmányo­
zása penészes vagy vizenyős takarmányokkal, melynek 
ártalmas anyagai tejbe átmenve betegitik meg a mala­
cokat 2. A malacok helytelen takarmányozása az el­
választásuk után. 3. Meghűlés. 4. Környezet tisztátalan- 
saga. A bélhurut elleni védekezést maguk a 
okai magyarázzák. A kocák megfelelő táplálása 
mérsékelten meleg, tiszta helyet kell biztosítani a malac- 
állománynak s alomjukat, melynek a rövid szálú szalma 
legmegfelelőbb, gyakorta ujitani és környezetüket általá­
ban a legnagyobb tisztaságban tartani szükséges, nehogy 
a kis falánk állatok nem szervezetűknek való tisztátalan- 
sagokhoz jussanak. Ha azután a malacok annyira fejlő­
dőitek. hogy tejen kívül egyebet is igényelnek, könnyen 
emészthető eleséseket kell nekik juttatni. Ilyen a szokásos 
zöld takarmányokon kivül az árpa és a zab, utóbbi 
zúzva, őrölve. Igen hálás ilyenkor az árpa- vagy zab­
darával kevert, jól felforralt és lehűtött fölözött tej. 
(Forralatlan tej bélhurutot, esetleg gümőkórt okoz.)

Ha már a bélhurut fellépett volna a malacok 
között, haladéktalanul állatorvos tanácsát kell kikérni, 
mert a bántalom kezdetén sikeresen orvosolható.

Ha a malacok az elválasztáson túl vannak és az 
ez után bekövetkezni szokott gyengeséget kiheverték, 
legcélszerűbb az orbánc elleni ojtásokat foganatositattni 
és megtenni azokat a fentebb felsorolt óvóintézkedéseket 
amelyek a sertésvész lehetőleges elhárításához szüksé­
geltetnek.

így nagyobb valószínűséggel fog sikerülni a ser­
tések nevelése általánosságban mint most, mert a jelen- 
légi állapotok nálunk még annyira kezdetlegesek, hogy 
megváltoztatásuk nélkül mindig kockásat marad a ser- 
tesnevelés, amelyhez pedig sok existenciális érdek fűződik 
varosunkban.

A Baktay-ügy. Baktay Mihályné, 
a volt javadalmi hivatali ügyvezető neje 
kérvényt adott be a városhoz, melyben arra 
ken a tanácsot, hogy a város kárának meg- 
ki- S? .vé8ett lekötött házát a tanács az 

obligoból bocsássa ki s a város a kárát a 
sz!n’!n lekötött földbirtokból és értékpapí­
rokból elégítse ki. Ez a föld állítólag 20,000 
koronát ér, bár ez kétséges, mert a föld 

gascgyházán van és mindössze 20 hold 
cqedelmü. Az értékpapírok összege sem 

. nagy. mert mindössze két takarékpénz- 
ta,.1/ ,é,ny áll a város rendelkezésére. A 

’acs legközelebbi ülései egyikében hatá- 
té a iu ny sorsa felett- Ugyanakkor in- 

^23ktayné kegydij iránti kérvényét is.

A tüdővész ellen védekező Kecském étr 

Egyesület taggyüjtéséiiek eredménye.
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Szent Margitszigeti üditőviz,!
^-legkiválóbb szénsavval telilett ásványvíz!! 

J^onutján adott rendelések egész nap felvétetnek. Telefon: 111.

A krónikus székrekedés megszün­
tetésére csakis a valóban megfelelő szer 
hosszabb használata vezet célhoz! A köz­
ismert Ferenc József-keserüviz az általában 
legjobban bevált gyógyitószer e kellemetlen 
pangás megszüntetésére. Ha reggel, éhgyo­
morra körülbelül egy fél borospohárnyit 
megiszunk, ez még régi esetekben is biz­
tosan, gyorsan és fájdalom nélkül szabá­
lyozza a gyomor- és bélmüködést. Zweifel 
tanár, a lipcsei tudományos egyetem nő­
orvosi klinikájának igazgatója, a szász király 
titkos tanácsosa, írja: A természetes Fe­
renc József-keserüvizzel minden tekintetben 
meg vagyunk elégedve, mert aránylag kis 
adag (egy fél borospohárral) már rövid idő 
alatt fájdalommentes székletet eredményez. 
Ez a csekély mennyiség lehetővé teszi azt, 
hogy a beteg utána egy kis friss ivóvizet 
igyék, ami kissé kesernyés izét rögtön el­
tünteti. Egy kísérlet minden kényeskedőt 
meggyőz erről! Utánzatoktól saját érdeké­
ben tessék óvakodni ! Oly helyeken, ahol 
valódi Ferenc József-keserüvizet a gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerkeres- 
kedésekben nem kapni, tessék közvetlenül 
a Ferenc József-gyógyforrások szétküldési 
igazgatóságához Budapestre fordulni.

Igyunk

szikrai vizet!
Kapható minden vendéglőben és fűszerűzletben.

....... NAPI HÍREK.
Telefon 141. „ Telefoniéi.

Szerkesztőség ét Kiadóhivatal 1. k. Arany János-utea 8.
Naptár: 1913. év május hó 18., vasárnap. 

— Róm. kath.: Szentháromság vasárnap. — Pro­
testáns : Szentháromság vasárnap. — Görög-orosz: 
1913. év május hó 5., Íréne. — Izraelita: 5673. év 
Ijar 11. — Napkelte 4 óra 21 perc. — Napnyugta 7 
óra 32 perc. — Naphossza 15 óra 11 perc. — Hold­
kelte 5 óra 46 perc, délután. — Holdnyugta 2 óra 
57 perc, éjjel. — Holdtölte 20-án, 8 óra 18 perc, 
reggel-

Időjárás: A központi meteorologial intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható : Enyhe, helyenként — főleg nyugaton — 
csapadék, zivatarok. _____

Tuberkulózis a kórházakban.

A tuberkulózis elleni küzdelemben hi­
vatalból való megindítása végett bár a bel­
ügyminiszter egy ízben már kiadott egy 
rendeletet, ennek dacára most újabban a 
tuberkulózisban szenvedő kórházi betegek­
kel szemben követendő elbánás tárgyában 
bocsájtottak ki egy rendeletet az összes 
törvényhatóságokhoz. A rendelet felemlíti, 
hogy a tapasztal szerint az ilyen betegek­
kel a legtöbb kórházban mostohán bánnak, 
illetőleg nem tartják be minden esetben a 
szükséges óvó rendszabályokat.

Számos kórházban a helytelen eljárás 
is észlelhető, hogy a tüdőbetegekkel szem­
ben más, pl. sebészi betegeket különös 
előnyben részesítenek, mig az előbbiek mos­
tohább elbánásban részesülnek.

A miniszter ennélfogva elrendeli, hogy 
minden kórházban, melynek kölön tuberku­
lózis osztálya nincs, egy-egy beteg szoba 
tartandó fenn tüdőbeteg férfiak és nők 
részére.

A rendelet beszél még a szoba térfo­
gatáról, a többi betegszobáktól való távol­
ságról, tisztogatásról, fertőtlenítésről, evő- 
és ivó edények gondozásáról, kezeléséről, 
ágy- és ruhanemüek szembeötlő jelzéséről, 
ápoló személyzet elkülönítéséről stb, stb.

Ilyen gyönyörűen hangzanak ezek a 
sirádák szép köz- és mellékmondatokba

Mint asztali viz nagyon kellemes, jóhatásu, egészséges ápoló ital. 
Minden jobb fűszerűzletben és vendéglőben kapható. 

Főlerakat: Török Árpád füszerkereskedőnél Kecskeméten. 

Ugyanott egy jőniagaviseletű fiú t a n u I ó u I azonnal felvétetik.
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fűzve, hanem tessék ide jönni például Kecs­
kemétre kegyelmes ur, vagy -tuberkulózis 
elleni küzdelem országos bizottság!* Igen, 
ide, mihozzánk, Kecskemétre ! Tessék ezt a 
van de nincs kórházat kivül belül megte­
kinteni.

Igen, a kecskeméti kórházat megtekin­
teni a negyed milliós müvésztelep mellett!

Ahol egy szobában, egy ápoló kezel 
vörhenyt, kanyarót, tifuszost, ahol tehát még 
ezek sem különíthetők el, ahol a vörhenyes 
mikor kigyógyul, nyomban beleesik a ka­
nyaró vagy tífuszba, ahol sem térfogatról, 
sem szobáról nem lehet beszélni, de még 
levegőről sem a sötét alacsony, ablaktalan 
szobának nevezett lyukakban, melyben nem 
lakna még a müvésztelep házmestere sem.

Tehát ne rendeletet tessék küldözgetni 
kegyelmes Ur, hanem amikor a város nem 
ajándékot, hanem államkölcsönt kér, hogy 
kórházat építhessen, ne tessék a küldöttsé­
get hátra tett kezekkel fogadni azzal, hogy 
nincs pénz és ugyanakkor milliókat méltóz- 
tatik utalványozni a k. u. k. hadseregnek.

Az ilyen miniszteri rendelet csak arra 
jó, hogy az ember keze ökölbe szoruljon, 
az embertelenség felett, amelyet ’egy het­
venezer lelket számláló kórháztalan város 
feletti keserűségében érez.

A főispán elutazása. Gróf Ráday 

Gedeon főispán tegnap délután a gyorsvo­
nattal utazott vissza a fővárosba. Előzőleg 
a főispán hosszabb ideig, tartós látogatást 

tett Kada Elek polgármesternél.
Személyi hir. Bagi László h. pol­

gármester ma reggel Budapestre utazott, , 
hogy részt vegyen a fülöpszállási vasút 
igazgatóságának ülésén.

— A kir. erdőfelügyelő Kecske­
méten. Neogrády Kálmán királyi erdőfelü­
gyelő tegnap délelőtt Kecskemétre érkezett 
és erdészeti ügyekben tanácskozott az erdő­
ügyeket vezető tisztviselővel. A kir. felü­
gyelő már vissza is utazott Budapestre.

— A főerdőmérnök helyettese. Az 
elhalt Nagy Pál főerdőmérnök helyettesíté­
sével a tanács Kerekes Dezső gazdasági in­
tézőt bízta meg és mig a főerdőmérnöki 
állást be nem töltik, az erdők ügyeit Kere­
kes Dezső fogja vezetni.

— A tűzjelző készülékek. A váro­
sunkban létesítendő tüzjelzőhálózat előmun­
kálatait a rendőrkapitányi hivatal tűzrendé­
szet! osztálya megkezdette. A törvény elő­
írja, hogy azon háztulajdonosoktól, kiknek 
házain sodronytartót helyeznek el, beleegyező 
nyilatkozatot kell venni s ezen nyilatkoza­
tokat az engedélyező kérvényhez kell csa­
tolni. Az illető háztulajdonosokat a jövő 
héten keresi fel a városi tűzoltóparancsnok. 
Minthogy a tüzjelzőhálózat létesítése váro­
sunk lakosságának közérdekét fogja szol­
gálni, elvárja a hatóság, hogy a polgárság 
a tűzoltóparancsnokot munkájában támo­
gatni fogja, annyival inkább, mert a bele­
egyezés megtagadása a hálózat kiépítését 
csak késlelteti. Megjegyzendő, hogy a köz­
érdekből létesítendő távbeszélők sodrony­
tartóinak elhelyezését a törvény értelmében 
a háztulajdonosok megengedni tartoznak.

Köszönetnyilvánítás. A Kecs­
keméti Takarékpénztár Egyesület az iparos- 
és kereskedő tanonciskola tanulóinak jutal­
mazására 100 koronát volt kegyes adomá­
nyozni, miért fogadja ez utón is az intézet 
igazgatóságának hálás köszönetét.

Megnyillik a sétatéri kioszk. 
A vasúti sétatéren levő kioszk cukrászdát 
és vendéglőt Katona Jenő nagykőrösi ven­
déglős vette bérbe a városiól. A kioszkot 
holnap vasárnap már meg is nyitja a bérlő. 
Azonban az ünnnpélyes megnyitás szerdán 
délután 5 órakor lesz, melyhez a zenét Ba­
bos Dezső zenekara fogja szolgáltatni. Hol 
nap tehát már kiülhetünk a kioszkba.

— A csalánosi haszonbéres föl­
dek. Tegnap volt a város tulajdonát ké­
pező csalánosi földek haszonbérbe adására 
az árverés. Az árverés a várakozáson felül 
•ikerült, mert a bérösszeg 80 százalékkal 
nagyobb lett, mint azelőtt.

Dr. Kozacsek Elek ügyvéd irodáját 
Wesse!ényl-(Lakatos>-útcza 4-ik szám, 
Sz. Tóth Ferenc házba helyezte át. 

Telefon: 244. ♦♦♦♦ Telefon: 244.
A zeneiskola hangversenyei. 

A kecskeméti államilag segélyezett városi 
zeneiskola 1913 május 22-én (Űrnapján) és 
25-én (vasárnap) délután fél 5 órakor tartja 
évzáró hangversenyeit az Otthon dísztermé­
ben. A hangversenyek műsora a következő.

I. Hanverseny : 1. Haydn: Sonata (1) dur). 1: 
Allegro. II; Grave. III: Vivace. Előadja Salamon Etel.
2. Schubert: Impromtu (As dur). Előadja Papp Mariska.
3. Rieding : II. concertino. Előadja Haas Leó. 4. Beet­
hoven : Variációk (c moll). Előadja Vogol Piroska. 5. 
Schumann: Sonata (g moll) I tétel. Előadja Hegedűs 
Jozefa. 6. Rode : Göncért (A dur) I tétel. Előadja Vásár­
helyi Zoltán. 7. Chopin: Ballada (As dur). Előadja 
Károlyi Mariska.

II. Hangverseny : 1. Beethoven : Sonata (As dur). 
I: Andante con variazioni. 11: Scherzo. III: Marcia 
funebre. IV : Finálé. Előadja Salamon Rózsi. 2. Viotti: 
Göncért (a moll). I tétel. Előadja Kerekes László. 3. 
Grieg : Románc variációkkal. Előadják Vogel Piroska és 
Hegedűs Jozefa. 4. Vieuxtemps : Ballada és polonaise. 
Előadja Vásárhelyi Ödön. 5. Dussec : Sonata (As dur). 
tétel. Weber Perpetum mobile. Előadja Grassely Margit.

— Temetés. Tegnap helyezték örök 
nyugalomra Kecskeméten Fekete Ármint, a 
Budapesten oly korán elhunyt földinket az 
ismerősök és rokonok nagy részvétele mellett.

* A munkások majálisa. Kellemes­
nek és szórakoztatónak ígérkező majálist 
rendeznek vasárnap a riyirierdőben a kecs­
keméti szervezett munkások. A majálison 
ott lesz Kecskemét egész munkástársadalma 

s igy a mulatság az idén is olyan népes 
lesz, mint az ezelőtti években. A vonatok 
délelőtt 10, 11 órakor és délután 2 órakor 
indulnak. Belépő-dij 30 fillér.

Biztosíték megszüntetése. Ma­
gyarországi közkórházi gazdasági tisztvise­
lői-, segéd- és kezelőszemélyzetétől a kór­
házak pénzbeli biztosítékot kívánnak. A 
kórházi tisztviselők ezen biztosíték összegét 
csaknem valamennyien kölcsönökből, egyes 
bankok által teszik le és azután tekintélyes 
kamatot fizetnek. A Magyarországi Kórházi 
Személyzet Egyesülete most kérelemmel for­
dult a belügyminiszterhez, hogy rendeleti 
utón szüntesse meg a biztosíték letételének 
kötelezettségét, illetőleg a már letett össze­
geket a kórházak igazgatóságaival utalvá- 
nyoztassa vissza. A belügyminiszter most 
ezen kérelem másolatát azzal küldötte meg 
az összes hazai törvényhatóságoknak, hogy 
saját belátásuk és alapszabályaik határoz- 
mányainak módosítása végett szóljanak a 
kérelem teljesítésének lehetőségéhez.

* Majális. A kecskeméti Gazdasági 
Egyesület május hó 21-én egész napra ter­
jedő családias jellegű majálist rendez Kis- 
nyirben, melyre az érdekelt közönséget ez 
utón tisztelettel meghívja, A házilag készült 
ebéd az 1 korona 20 fillér és ebédjegyek 
ellenében lesz kiszolgálva, melyeket május 
hó 18-ig az egyesület titkári hivatalában 
lehet váltani. Tisztelettel a rendezőség.

A Magyarországi Munkások Rokkant- 
és Nyugdijegylctének budapesti központja felhívá­
sára, ezúton figyelmeztetjük hátralékos tagjainkat, hogy 
hátralékaikat a felszólítási dij és késedelmi kamatokkal 
együtt egy ősszegben, legkésőbb folyó hó végéig befi- 
sessék, mert ellen esetben minden további felszólítás 
mellőzésével töröltetnek a tagok sorából. Részletfizetés 
el nem fogadható. Esen időn túl fizetések el nem fogad­
tatnak s utólagos felszólalások figyelembe nem vétet­
nek. Befizetések Téby Lajos pénztárosnál eszközőlhetők.

* Értesítés. A Kecskeméti Polgári 
Dalkör elnöksége ez utón értesíti a ti. é. 
közönséget, hogy f. év junius hó 1-én pár­
toló tagjai tiszteletére az Otthon nagyter­
mében dalestélyt rendez. Meghívókat a hét 
folyamán bocsájtja ki és küldi szét a ren­
dezőség.

ASZAB^lMRETék 
kir. közjegyzői iroda 
május hó 5-től kezdve a Beniczky 
Ferenc-utca (régi Aradi-utca) 
8-ik számú házban van.

Labdarúgás. Érdekes és élvezetes 
footballmérkőzést rendez holnap, vasárnap 
délután a széktói pályáján a Kecskeméti 
Atlétikai Club. A KAC.,ez alkalommal két 
mérkőzésben vesz részt. Éspedig a Testvéri- 
ség Sport-Egylet football-csapata mérkőzik 
a KAC. Il.-vel délután 3 órakor. Ezután pe­
dig a Postatakarékpénztárt Tisztviselők Sport 
Egyesületének I. csapata méri össze az ere­
jét a KAC. l.-el. Ez az utóbbi mérkőzés 5 
órakor veszi kezdetét és nagyon élvezetes­
nek és erősnek ígérkezik. A Póstatakarék- 
pénztári T. S. E. footballcsapata, a lll-ad 
osztályú bajnokság győztese, két évvel ez­
előtt már járt Kecskeméten és akkor a 
KAC.-ot 3:0-ra verte. Ugyancsak leverte a 
Szegedi T. K.-t is éspedig 5:2 arányban. 
Tekintve az ellenfél erejét és tudását a 
KAC.-nak minden erejét és tudását össze 
kell szedni, ha megakarja állani a helyét. 
A KAC. I. a következő összeállításban ját­
szik: Fehér—Szappanos, Olajos Bonc, Kéry, 
Joó—dr. Dömötör, Deutsch, Schön, We- 
szelák, Boldizsár.

* Majális. A Gondviselés Orsz. Közp. 
Temetk. Segélyző-Társulat Kecskeméti Egye­
sülete 1913. május hó 25-én a kisnyiri erdő­
ben nagyszabású társas kirándulást rendez. 
melyre ezúton hívja meg Kecskemét város 
nagyérdemű közönséget a rendezőség. 
Ezen mulatságon olyan meglepetésben fog 
részesülni a nagyérdemű közönség, amilyen­
ben még eddig kiránduláson nem részesült. 
Részvételi jegy személyenkint 30 fillér. — 
Vonatok indulása d. e. 10 óra 5 p., 11 óra 3 p., 
d. u. 2 óra 18 p. és 4 óra 45 perckor. 
Kedvezőtlen idő esetén a kirándulás a kö­
vetkező vasárnap lesz megtartva. Miután 
más meghívó nem bocsáttatik ki, ez utón 
tekintse magát meghívottnak a nagyérdemű 
közönség. - Fák rongálása és lövöldözés 
rendőrileg tilos.

Dr. Sándor József ügyvéd 
irodáját Kecskeméten,
III. kerület, Hornyik János-utca 6. sz. alatt 

(régi törvényszékkel szemben) megnyitotta.

KAC Budapesten. A Kecskeméti 
Atlétikai Club f. hó 22-én Űrnapján Pestre 
rándul a FTC-MTK Magyar Kupa döntő 
mérkőzésére. A vezetőség vendégeket szí­
vesen lát, útiköltség összesen 3 korona 80 
fillér. Jelentkezni lehet Gerő Miksa football 
intézőnél.

A Gazdaifjak pünkösdi mulatságán 
felülfizetni izivesek voltak: Markó Pál, Gichner Gábor. 
Murakőzi István 2—2 koronát, özv. Bánó Gcrgelyné. 
Kovács János, Szabó Gergely. Tóth Bertalan, Garaczi 
Ferenc, N. N. 1 — 1 koronát, N. N. 20 fillért. A felülfi- 
zetők ezúton fogadják a rendezőség hálás köszönetét. 
A mulatság szép anyagi sikerrel végződött. A tiszta jö­
vedelmet, 60 koronát, a Gazdasági Egyesület könyvtára 
javára át is adták. — A mulatságon jelen volt leányok 
névsora a következő : Balog Ilonka, Bóna Juliska, Berényi 
Jucika, Berényi Teruska, Bódog Ilonka, Csabai Mariska. 
Gsabai Mariska, Csabai Mariska, Csabai Ilonka, Csabai 
Erzsiké, Cseh Juliska, Csikai Mariska. Csorba Juliska. 
Danics Rózsika, Doniian Teruska. Farkas Teruska, Faze­
kas Erzsiké. Fazekas Mariska, Füstös Mariska. Garzo 
Juliska, Gyenes Hcrminka, Győrfi Jucika, Hajnal Veronka, 
Héjjas Sárika, Héjjas Mariska. Ínoka Jucika, Inoka Zsó­
fiké, Király Mariska, Király Teruska, F. Kis Juliska, F. 
Kis Juliska, Kis Mariska, Kis Teruska, Kis Sárika, Ko­
vács Zsuzsika, Körös Zsófika, Laczi Rózsika, Lakos 
Etelka, Lakos Mariska. Lakos Juliska, Markó Mariska, 
Márton Juluska, Mester Erzsiké, Molnár Mariska, Molnár 
Juliska, Muraközi Zsuzsika, Nagy Ilonka, Nagy Teruska, 
Pólyák Mariska, Pólyák Modolka, Pleskó Annuska, Pogány 
Jucika, Sándor Teruska, Sándor Sárika, Szabó Bözsike. 
Szabó Erzsiké, Szabó Mariska, Saabó Modolka, T. Szabó 
Sárika, Szombati Mariska, Tasi Juliska, Tót Jucika, Tót 
I.udvinka, Cs. Tót Teruska, Sz. Tót Zsuzsika, Tormási 
Mariska, Varga Esztike, Vég Jucika, Zana Jucika, Zana 
Sárika, Zana Sárika, Zilai Erzsiké. Zilai Mariska, Zom- 
bori l.inuska, Zsámboki Jusztika.

Aki nem akart csendőrkézre 
kerülni. Csütörtöki számunkban részlete­
sen megírtuk, hogy Faragó Oyörgy 21 éves 
kocsislegény jelentkezett a rendőrségen, 

mert Páhin egy Szabó Ambrus nevű em­
bert megszűrt. A rendőrség táviratozott a 
páhii csendőrségnek és onnan az a válasz 
jött, hogy Faragó tényleg m(;gszurta Szabó 

Ambrust, azonban Szabó sérülése bár súlyos, 

de nem életveszélyes.
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n^Markó Imre ügyvéd 
irodáját V., Rákóczi-út 2. sz. alá (földszint), 
, volt közjegyzői irodába helyezte át 

P5z;ímitolóbank palotája mellett) 
Lőtt egy gyorsírást és lehetöltg gép- 

Írást tudó joghallgató alkalmazást nyer.

Kofák, akik a helypénzt kiját- 
czák Hiába a szigorú rendeletnek és bün­
tetésnek, mely eltiltja a kofákat, hogy a ter­
melőktől az árut az utón megvegyek, azért 
akadnak nap-nap után olyan kofák, kiknek 
könnyebb a lelkiismeretűk, ha ezt a rende­
det kijátszák és. az arukat az utón meg­
veszik Tegnap is az alant felsorolt kofákat 
én akkor °csipték meg a titkos rendőrök, 
mikor a Csongrádi-uton az árukat a terme­
lőktől megakarták venni. Ezek a követke­
zők- özv. Gulyás Józsefné és leánya Gu­
lyás Mária, Soós Imréné, Mészáros Lászlóné, 
Nehéz Jánosné, Pántlika Istvánné. Megjegy­
zendő, hogy mikor a rendőrök figyelmez­
tették ’ hogy nem szabad az utón vásárolni, 
azt felelték, hogy nem bánják akárhogy is 
megbüntetik őket, ők azért mégis csak igy 
vesznek, mert igy olcsóbb. A rendőrség 
mindannyiójuk ellen az eljárást megindította.

Kiásott magtár. Fisch Jenő szabadszál­
lási lakos jelentette a rendőrségnek, hogy április hó 
13-ára viradóra isrneretlnn tettesek a magtárja falát 
kiásták és a magtárból négy zsák rozsot 180 korona 
értékben elloptak. A csendőrség a nyomozást beve­
zette és a tettesek által hátrahagyott nyomokból ki­
indulva, megállapította, hogy a lopást Légány Jó­
zsef és Hujel József szabadszállási lakosok követ­
ték el, akik tettöket be is ismerték. Az ellopott ro­
zsot Legány tanyáján el ásva meg is találták. Az 
eljárás ellene megindult.

Rendőri hirek. Ifjú Bori I’ál Talfái 186 
szám alatt levő tanyáján á nyomozó rendőrök egy va- 
dásaásra alkalmas fegyvert találtak. A fegyvert elkoboz­
ták tóle és ellene az eljárást megindították. — Domokos 
Sándor, Börzén Sándor és Varga Istvánné a város kü­
lönböző helyein a járdákon öntudatlan részeg állapotban 
feküdtek. Kijózanodásig mindannyiukat előállították.

Fiatal ügyes varrónő, 
aki szabni is tud, 
azonnal felvétetik

Adler Miksa úrnál, Bocskay-utca 9.
Anyakönyvi kivonat. 

Május 17.
Születések. Börönte Margit rk. Újvári Matild 

rk. H. Szabó István rk.
Halálozások. Molnár Ferenc rk. 73 éves. Török 

Jánosné Kalmár Piroska rk. Dorogi Mihályné Lacii Mária 
rk. 42 éves. Kállai Péter rk. 10 hónapos. Blaskovics 
Zoltán rk. 22 éves.

Házasságot kötött. Herczeg Antal rk. Türr 
Elvira rk.

U rán ia mozgóképszínház.

Május 17-én szombaton, 18-án vasárnap
ÍS MŰSOR Hg

EGY ÚJ SPORT (természeti felvétel) 
A PONNY GYORSPOSTA (dráma) 

Sok hűhó semmiért (vígjáték)

Az anya szeme (dráma 2 felv.) 
Az új autó (humoros)

Pali és az anyósa (humoros.)

,liella Kiss Béláné kisnyiri 9 hold 24 négy- 
'Zol5j®1 megvette Farkas Józsefné Kiss Julianna 

oJ.UtX) koronáért.
heevi tíudai Györ8yé Kürti

'16 négyszögöl szőlőjét megvette 
Büki Júliámmá 2000 koronáért.

Ensébct kőrösi- 
Ncmet József és

KECSKEMÉTI LAPOK___________

Menekülés a halál elől.
Csütörtökön este Kerekegyházán kis 

hijja, hogy haláleset nem történt és csak 
egy hajszálon múlt, hogy most egy kis csa­
lád nem siratja kenyérkeresőjét.

A dolog úgy történt, hogy Imesko Ist­
ván kerekegyházai legény valahol felöntött 
a garatra. Részegen járta azután végig az 
utcákat, hatalmas zsebkésével hadonászva. 
A véletlen vezette Imesko elé Dani György 
38 éves napszámost, aki mit sem sejtve 
bandukolt hazafelé. Az ittas Imesko hátul­
ról közeledett Dani felé.

Már alig volt Imesko két lépésre Dani 
Györgytől, már zsebkését felemelte, hogy a 
szerencsétlen embert leszúrja, midőn Dani 
György egy göröngydarabban megbotlott és 

I elbukott. De gyorsan talpra ugrott, midőn 
meglátta Imeskot késsel a kezében. Dani 
Györgyben megfagyott egy pillanatra a vér, 

| majd ösztönszerüleg vad futásnak eredt. 
| Imesko utána.
! Körülbelül egy negyedóráig tartott a 

vad hajsza, midőn Dani György érezte, 
hogy már nem bírja sokáig a futást. Sze-

■ rencsére egyik ház alacsony kerítésén át­
tudott idejében ugrani és a házbeliektől 
segítséget kért.

Imesko látva, hogy áldozata biztonság­
ban van, vad káromkodások között eltá­
vozott.

A csendőrségnek mihelyst tudomá­
sára jutott a dolog, megindította a nyomo­
zást ebben az ügyben.

Varróleányok 
havi fizetéssel azonnal felvétetnek 
IV. kér., Csokonai-útca 2. sz. alatt.

Eladó fűszerűzlet.
Város közepén, egy elsőrendű fűszer­
űzlet, trafik, italmérési és marhasó árúsitási 
joggal. 80 ezer kor. forgalommal 10 15 
ezer korona tőkével azonnal eladó; 
Bővebbet ADLER IMRE kereskedelmi és 
bankbizományi irodájában Aradi-utca. 7746

Önkéntes árverés.
Néhai Csikós Gábor hagyatékát képező 
ingóságok, úgymint: háziholmi, bútorok, 
kamrabeliek, konyhaberendezés, kész csizma 
és cipők, cipész-gépek, talpak, bőrök és az 
összes csizmadia-műhely berendezés, borok, 
boroshordók folyó évi május hó 24-én, 
szombaton d. e. 10 órakor önkéntesen 
elárvereztetnek II. kér., Füzes-utca 6. számú 
háznál, mely ház junius hó 1-től kiadó, 
a házban van 3 szoba, konyha, kamra és 
egyéb mellékhelyiségek, szép kert és udvarral.

Értekezni lehet Tóth Istvánnal 
Hoffmann János-utca 12-ik szám alatt. 7795

Egy nős kocsis felvétetik 
a Rákóci-szikvizgyárban, 
László Károly-útca 1. sz. alatt.

Eladó föld.
30 hold szántó és kaszáló tanyaépü­
letekkel és gyümölcsössel Felsőszent­
királyon Halom-dűlőben eladó. Bővebbet 
Adler Imre kereskedelmi és bankbizományi 
irodájában Aradi-utca. 7750

Házeladás.
Nagy udvartelek gyümölcsfák­

kal és szőlővel beültetve eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott, VII. kerület, Tizedes­
utca 9. szátn alatt. 7804

Hirdetmény.
Alóiirott ezennel közhírré teszem, hogy 

az ügyfelem Sz.TörökJános föld birtokos 
szatmári lakos tulajdonát képező s a 
kecskeméti 10302. sz. tjkvben A. -j- 1. szőlő 
a Csáktornya-dülőben 1063 -öl, a kecs­
keméti 4236. szgmu tjkvben A. I. 1. sorsz. 
szántó, a Csáktornya-dülőben 368 ]-öl, A. 
1. 2. sorsz. szántó, a Csáktornya-dülőben 
11 -öl, A. 1. 3. sor. szőlő, a Csáktornya- 
dülőben 483 J-öl, a kecskeméti 3858. sz. 
tjkvben A. I. 2. sorsz. szántó, a Csáktornya- 
dülőben 553 -öl, a kecskeméti 3859. sz. 
tjkvben A. I. 1. sor. szőlő, a Csáktornya- 
dülőben 411 -öl, A. I. 2. sor. szántó, a 
Csáktornya-dülőben 428 -öl, A. I. 3. sorsz. 
udvar és gazdasági épület 12 -ölterületü 
ingatlanokat szabadkézből eladom.

Részletes felvilágosítást ad személyes, 
vagy levélbeli megkeresésre

Dr.Weisz Sándor 
7793 ügyvéd, Szatmár.

Haszonbérbekiadó birtok.
Özv.Szőke Kovács Andrásné kön- 

csögi birtokából, a Lázár Sándor-féle föld 
mellett, 46 kát. holdat haszonbérbe ad 
f. évi Szt. Mihály naptól kezdődő 6 évre.

Értekezni lehet 1.1. Kisfaludy-u. 12. 7809

A Hódmezővásárhelyi Kenyérsütőde 
kenyér és élelmiszer üzlete Nagy­

vásári-utcza 105. (uj Gáspár András- 
utca 5. sz.) eladó és lakással együtt 

azonnal átvehető. 7807

5000 forinttal megvehető 101 hold föld. 
Szabadjakabszállásán 22 kilométerre eladó 
101 hold, mindent megtermő barna homok 
szántóföld, melyből 21 hold kaszáló, hol­
danként 560 koronáért. Fizetendő 10000 
korona, a többi olcsó pénz. Dr. Végh 
László tanácsadó. Vásári-nagy-u. 105. 7810

Eladó földbirtok.
Nagy Mihály hagyatékát képező fülöp- 

szállási-kerekegyházi földbirtokból 26 és fél 
hold szántó, kaszáló és szőlő eladó; 
értekezhetni Kiss Imrédével Katona Jó- 
zsef-utca 11. szám alatt. 7805

Eladó ház.
II. kerület, Füzes-sor 27. új számú ház, 

mely áll 5 szoba, 5 konyha, 5 speiz és egy 
üzlethelyiségből, jó pincével, istálló és kam­
rákkal ellátva kedvező föltételekkel eladó; 
értekezhetni ugyanott S. Nagy Jánosné 
tulajdonossal.

7 hol dny i föld Szentkirályon olcsón eladó. 
A Bónis Aladár-féle föld mellett 7 hold 

szántóföld 4600 koronáért eladó. Dr. Végh 
László tanácsadó. Vásári-nagy-u. 105. 7810

Üzlettársat keresek
(csendes társnak) nővérem részére 1000 
korona készpénzzel telekkönyvi biz­
tosíték mellett havi 20 korona készpénz 
jutalékkal. Cím: OERZSÁN SÁNDOR 
Vili, tized, Forrás-útca 15. szám alatt. 7S08

Haszonbérbeadó földbirtok.
Nagykőrösi-uton, a várostól 6 kilomé­

terre, Urrét 8. sz. alatti 22 hold tanyás 
földbirtok f. évi Szent Mihály naptól 
több évre haszonbérbe kiadó; érte­
kezhetni özv. Keserű Sándorné tulajdo­
nossal IV. kér., Borz-utca 19. sz. alatt. 7803
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■Z A 1 í* m I Felkérem a város háztulajdonosait és bérlőit, hogy a IKvívlvIIII város által eszközlendő árnyékszék és emésztőgödrök 
vizsgálatánál éljen jogával, amit a miniszteri rendelet 

is biztosit, t. i. azzal az iparossal tisztittatja ki gödreit, akivel akarja s 

akinek erről iparigazolványa van. líra ■ nkICD MÓD 
Nem kötelező a város által tisztittatni. W /A L LJ IN L lx /VI v_7 i\

Vállalatom hatóságilag engedélyezve van.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri:

Haszonbérbe,
esetleg felesművelésbe kiadom 125 hol­
das, vasútállomáshoz közeli, jobbára 
szántóföldből álló búzatermő birto­
komat. Épületek, terjedelmeslucernás. 
Szilárdfy Károly Szalkszentmárton.

4505/tk. 1913. sz.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. tvszék, mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Veszprémi Takarékpénztár 
végrehajtatónak Mányai János és neje Barmos Etel 
végrehajtást szenvedők elleni 9603 kor. 92 fii. tőke és 
a csatlakozó dr. Mezei Pálnak 354 kor. 41 fii. tőke 
s jár.-ból álló követeléseiknek kielégítése céljából a 
kecskeméti 6384. sz. betétben A. -t 1. sor. 746/3. hrsz. 
(ház a beltelekben) végrehajtást szenvedő nevén álló 
6100 kor. becsértekű ingatlanra a Vn. 27. §-a értel­
mében a bírói árverést elrendelte és hogy az ingatlan 
az 1913. junius 6 (hat) napján délelőtt 10 órakor 
ezen kir. tvszék 1. sz. hiv. helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos 
órák alatt a tlkvi hatóságnál, valamint Kecskemét tli. 
város házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni 

úgy azonban, hogy ha az ingatlanért 3355 kor. 
utóajánlati összegnél nagyobb Ígéret néni tétetik, 
Weisz Miksáné sz. Schweiger Mária utóajánlattevő 
jelentendő ki árverési vevőnek.

Az utóajánlat akkor is kőtelező, ha az ajánlat­
tevő az árverésnél meg nem jelent

Az ujabbi árverés költségeit a vevő az ígért 
vételáron felül köteles viselni.

Az árverelők a kir. kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles Vn. 21. §-a tartoznak 
a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
előre letenni.

A legmagasabb ígéretet tevő köteles nyomban 
a kikiáltási ár °/o-a szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanazon ’/o-ig kiegészíteni. Vn. 
25. és 27. §-a.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az első részt az árverés jogerőre emelkedé­
sétől számítandó 30 nap, a második részt u. a. nap­
tól számítandó 45 nap, a harmadik részt, melybe a 
bánatpénz is beszámittatik u. a. naptól számítandó 
60 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árveres napjától számítandó 5% kamatokkal együtt a 
letétkezelési szabályok szerint a kecskeméti kir. adó­
hivatalnál lefizetni.

Kecskemét, 1913. ápr. 18.
A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Szenzációs amerikai újdonság! 
ügyvédeknek, orvosoknak, állami, városi, magán­

hivatalnokoknak és általában mindenkinek nélkülözhe­
tetlen a fémből domborított, szabadalmazott 
n n Sárgarézből, vörösrézből és
11 v V Id U I d« oxidált kivitelben, többféle 
nagyságban, bármilyen névvel készül, 24 órán belül 
1 10 korona árban. Levelezőlap értesítésre 
kötelezettség nélkül mutatja be a speciális mintákat: 
Fehérvári Antal órás és optikus Kecskemét 
a „Metállit“szab, fémtáblagyár vezérképviselöje. 
Ugyanitt egy fiú tanulóul felvétetik.

csatorna-, emésztő- és pöczegödörtisztitó vállalkozó,
Kecskemét, Mária-körút 11. sz. — Telefon 221.

Özv. Beke Kálmánná 
matkói haszonbéres birtoka 180 hold 
8 éves szerződéssel átadó. 
Bővebb felvilágosítást a helyszínén. 

Eladó ház és bor.
V. kér., Vak Bottyán-útca 19. sz. házam, 

melyben bérlőmnek 9 év óta nagyforgalmú 
nyilvános üzlete van; szabadkézből eladó. 
Értekezhetni Ili. kér., Mária-útca 9. sz. alatt 
a tulajdonossal, ahol 30 hektó kitűnő mi- 

í nős égéi új bor eladó. 7698

Gyümölcs-csomagolásra alkalmas kamra 
az IparosOtthon mellettiTormássy- 
féle házban kiadó. Értekezhetni a 

tulajdonossal Verbőczy-útca 2. sz.

Földhaszon bérbeadás.
A Nagyszegedi- és Mindszenti-utak kö­

zött lévő, a várostól mintegy 12 kilométer 
távolságra eső, Nyúl Pál és Farkas József 
szomszédságában fekvő, 120 holdnyi te­
rületű földbirtok, melyből 16 hold kaszáló, 
a többi pedig elsőrendű szántóföld, több 
évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet: 
Vili, tized, Mezei-utca 51. sz. a. V. Nagy 
Mihály tulajdonosnál. 7529

Haszonbérbe kiadó vagy eladó birtok.
Pusztaszentkirályon, a mű-út mentén, 

a kéttemplom mellett 75 kát. hold részben 
szántó, részben elsőrendű kaszáló gazdasági 
épületekkel, 1913. október 1-étől kezdve 
haszonbérbe kiadó, esetleg kedvező fi­
zetési feltételek mellett örökáron eladó. 
Felvilágosítás dr. Fodor Sándor ügy­
védnél (Nagykőrösi-útca 20. sz. a.) kapható. 

Akácfa szőlőkarók.
Elsőrendű 4—5 sukkos, másodrendű 4 

sukkos, összesen 160,OOOdrb akácfa szőlő­
karó olcsón eladó Jászkerekegyházán 
Manheim Sándor kereskedőnél. 7472

Eladó föld? ™
A várostól 3 kilométerre, a Kismindszenti- 
úton 8 hold első rendű föld, uj tanya­
épületekkel, termes nélkül, vagy terméssel 
együtt azonnal eladó. Bővebbet Adler Imre 
keresk. és bankbizományi irodájában, Aradi-utcza. 

Ágasegyházán 112 hold 
szántó és kaszáló haszonbéres föld 
kiadó. Értekezni lehet Mattyók Sán­

dor pénztárnoknál r. kath. egyház hivatalában.

özv. Gömöry Frigyesné 
hagyatékához tartozó, helybeli III. 
kerület, Gyenes-tér 9. számú ház, mely 
a földrengés után tökéletesen helyre ho­
zott, 3 szoba és mellékhelyiségekből álló 
úri lakással van ellátva, — szabadkézből 
eladó s azonnal is átvehető. Feltéte­
lekről értesülni lehet III. kér., Fráter-útca 
3. szám alatt Tóth Ignác ügyvédnél.

Ritka alkalom!!
Biztos nyugodt úri megélhetése lesz 

annak, ki törvényszékileg bejegyzett konku­
rencia nélküli rég óta fentáíló vállalatomat 
átveszi. Ez a vállalat évente 7—10.000 
kor. kimutatható tiszta hasznot hozott. 
Cirn a kiadóhivatalban. 7753

Eladó föld és szőlő. ,”° 
Kisfái 99. szám alatt 20 hold és 1600 
négyszögöl tanyásbirtok, melyből 16 
hold jó bortermő gyümölcsös jókarban 
levő gazdasági és lakóépületekkel ellátva, 
kedvező fizetési föltételekkel eladó; érte­
kezhetni özv. Körmöczy Józsefné tulaj­
donossal, 111. kerület, Kölcsey-útca 4. szám.

Eladó szőlő és föld.
A várostól 9 kilométernyire, az útkaparó 

mellett, a Halasi-úton 9 hold szántó és 2 
hold beállitott szőlővel, esetleg részle­
tekben is — kedvező feltételek mellett 
azonnal eladó; értekezni lehet Cs. Tóth 
Ferenccel, Törökfáji 119. szám alatt. 7779 

:::: őOOwaggon Hn 
kaszárnyái lótrágya átadó. 
Érdeklődni Tököli kertészet Rt.-nál lehet.

TÖKÖL. tttt (Pestmegye.)

Kávémérés és kifőzésemet 
Vásári-nagy-uteza 9-ik szám alól 

11. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Mészáros Rozália.

Kiadó úrilakás. ™ 
Citromszigeten, Atilla- és Béla-útca 
1. számú sarokház, mely áll 4 szoba, 
2 konyha, villanyvilágításra beren­
dezve, 2 speiz, üvegezett folyosó és szép 
istállóból, szép kerttel f. évi augusztus 
l-ére bérbe kiadó; értekezhetni az előtte 
levő házban Farkas Jánosné tulajdonossal.

Veszek tiszta árpa-szalmát 
villanymotor szecskavágómhoz. Rózsa Ede 
gazdasági gépraktáros. Oépraktár: a városi 
zálogházzal szemközt. Szecskatelep a Rudolf- 

kaszárnya izsáki-uti oldalán. Szecskavága- 
tás zsákra és mázsára. Szecskaeladás.

Kiadó lakás.
Máriaváros, Téglagyár-utcában, a 

Böhm-féle telken újonnan épült ház és 
háztelek, alatta pincével, három szobás 
kényelmes lakással, a szükséges mellékhelyi- 
séggekkel együtt esetleg kettő, illetve egy 
szobás lakás is augusztus hó 1-ére kiadó; 
értekezni lehet Domokos Ferenc épitő- 
vállalkozóval II. k., Mári-körút 17. szám.

Több rendbeli lakás
azonnal kiadó, esetleg a ház eladó, I

III. kér., Széchenyi-körut 7. szám, j

...........  MEGHÍVÓ ...........

A KECSKEMÉTI KERÜLETI MUNKÁSBIZTOSITÓ PÉNZTÁR

1913. évi május hó 25-ikén délután 4 órakor Kecskeméten, a városháza nagytermében tartandó 

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE.
TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés szabályszerű egybehivásának igazolása, a 
határozatképesség megállapítása; a jegyzőkönyv veze­
tése és hitelesítése iránti intézkedés.

2. A folyó évi április hó 27-ikén megválasztott közgyűlési 
kiküldöttek és póttagok igazolása.

3. Az igazgatóság és feliigyelőbizottság jelentése, az 1912. 
évi zárszámadások beterjesztése, a felesleg hovafordi- 
tása s a felmentvény megadása iránti határozathozatal.

4. Az 1914. évi költségelőirányzat megállapítása.
5. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok; választott 

bírósági ülnökök és helyettes ülnökök; az Országos 
pénztár kiküldöttei és póttagjainak 3 évre való megvá­
lasztása.

Kelt Kecskeméten, az igazgatóságnak 1913. évi április hó 30-án tartott üléséből.
Sípos Miklós elnök. Dr. Lőwy Ödön igazgató.

6. Az alapszabályok 22-ik §-a értelmében a kellő időben 
beérkezett indítványok tárgyalása.
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Szabó Lajos cipészmester üzletében
Kecskeméten, N - körösi-útea 14. új sz. saját házában 

kizárólag saját készítésű 
úri-, női- és gyermekcipők 
minden idényre nagy választékban vannak 
raktáron. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe!

Tökéletes munka! 

Jó anyag!

Olcsó szabott árak!

A munka jutalma!

Ttateíetteitaíatom a mélyentisitelt liölgykWn- 

sé£g»l. hogy n edlliS Klapka-utea 26. sí. alatt levő 

angol nőiszabó 
divattermemet május 1-én 

Nagykőrösi-utca 34. számú :::: 

(volt enyveshát) házba h ely eztem át 
Síives pártfogást kérve továbbra is. Tisztelettel: 

Dávid Sándor angol-iiőiszabó. 

Ugyanitt egy fiú tanulóul felvétetik. 

Eladó ház és szőlő.
Özv. Orbán Ferencné tulajdonát képező 

Bethlen-körút 48-ik szám alatti ház és az 
izsáki-úton, Vörös korcsma mellett levő 
másfél holdszőlő kedvező feltételek 
mellett eladó. Értekezni lehet Dr. Orbán 
Ferenc ügyvéd irodájában. Széchenyi-tér. 
Uj katholikus bérház. 7722

Kis pénzért közeli nagy szőlő.
7 kilométerre Szarkásban, nyaralónak 

is alkalmas, 5 hold 8 éves, kitűnő szőlő 
— mindenféle laképületekkel 2000 K-val 
megvehető. 8000 kor. kölcsön 6°/o kamatra 
rajta maradhat. Dr. Végh László, tanács­
adó. Vásári-nagy-utca 105. szám. 7711

Eladó ház.
A IV. tized, Szarvas-útca 15. sz. alatti 

ház, melyben 4 szoba, 4 konyha, kamrák, 
istálló, pince és tágas udvar van, szabadkéz­
ből eladó; értekezhetni a helyszínen. 7686

Uj asztalos-üzlet megnyitása!!
Petőfi-utca 6. sz. ffl Petőfi-utca 6. sz. 

Minden, az asztalos-ipar kötelékébe tartozó 

munkálatok: épület, bútor, portál 

és üzlet-berendezések, valamint 

javítások olcsó árért, szolid kivi­

telben, pontosan és Ízlésesen készíttetnek. 

♦♦ Teljes tisztelettel ♦♦

Asztalos Ipari Vállalat. 
Csorba Márton ezégvezető.

Eladó vagy haszonbérbe kiadó földbirtok.
Köncsög 43. új számú, kiskőrösi­

utón a városhoz 12 kilométerre levő, Lázár 
János-féle 228 öreg hold földbirtok, 
m«yből 30 hold járás, 50 hold kaszáló, 6 
t-kk- gyümölcsös bortermő szőlő, a 
’ohbi szántóföld, kedvező fizetési föltételek­
ért iC a . ’ esctieg haszonbérbe kiadó;

..czni •ehet ugyanott Juhász József 
tulajdonossal. 7638

Ügyes gépész
?aazt^?t keres, kivel közösen gőz­

eim benz*n"C3éplőgarniturát venne. 
tul?irtnT!;tu^l,ató Halász Pál bérkocsi- 

I onosnal Kecskeméten, Széchenyi-körút.

1
32 hold búzatermő föld eladó.

Izsákon 20 ezer koronás, tanyás, fekete 
földbirtok 3000 forinttal, azaz 6000 koro­
nával azonnal megvehető. A többi pénz 
rajta maradhat a birtokon; olcsó pénz. Dr. 
Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy- 
útca 105. szám. 7586

Megkezdődött a nagy 

gyapjuszövetvásár, 
mélyen leszállított árban 

lesz kiárusítva a Kéttemplomközben, 

Csillag Bernát üzletében. 
t iibmíi | | IMIHIMI ; t I it
Űzletáthelyezés!

Szives tudomására hozom a n.é.közönségnek, 
hogy az eddigi Nagykőrösi-utca 2. sr alatti 
ni úsely emf estö, vegytisztító és fehérnem ti 
tiiztitó intézetem'elvételi üzletét május 1 -tói 
Rákóczi-út (Kaszinó-palota) Corsó-kávéház 
mellé helyeztem át. Midőn ezen helyváltoztatást 
tudatom igen tisztelt megrendelőimmel ésanagyérdemá 
közönséggel, egyúttal megköszönöm az eddigi szives 
pártfogást j kérem a jövőben is szerencséltetni nagy­
beeső pártfogásukkal. - Vagyok kiváló tisztelettel:

Várady Mihály.

Eladó vagy kiadó ház.
A piac közelében, mely gyümölcs- vagy 

borkereskedőnek igen alkalmas hely, Nagy 
Zsigmond hagyatékát képező lll-ik kerület, 
Fráter-utca 1Ö. számú ház, mely áll: 8 
szoba, 3 konyha, 3 speiz, 9 öles pince, kamra, 
nagy udvarral, szabadkézből eladó; érte­
kezhetni ugyanott a három örökössel: Zana 
Balázsné, Nagy Juliánná, Nagy Judittal, 
Nagy Lászlóval pedig Csáki-útca 6. 7573

Bienszák János 
szita, rosta és sodronyfonatkészitő 

Kecskeméten, Mezei-utca 3. szám.

Ajánlja 50 fillértől kezdve 
méterenkint a legjobb anyagból, mindenféle 
magasságban készítendő drótkerítéseit, a 
kivánalmaknak megfelelően. Acél tüskés­
drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, 
kavics, föld és szén áthányó rosták 
állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás. 

■ I ■ I ■ I ■ I ■ I K I B I ■ I K I M I ■ I Hl BIBIM
■ Gyenes S. és Fiai czéghez megérkeztek: ■
— a legjobb francia rendszeri! Wermorel permetezőgépek, hozzá való részekkel, — 
g a híres acélkaszák, karaszolók, mindennemű kerti és gazdasági eszközök, 
_ kender- és gummi-tömlők. Bútor- és épület-vasalások, szabadalmazott takarék- — 
m tűzhelyek, cséplőgép-részek, gépolaj, tavottakenőcs. Rézkén- g
■ por, azurin, hozzávaló fúvóval. — Továbbá naftalin, légyforgács, ™ 

" dentrin, kékkő, raffia, juttafonál és minden e szakba vágó cikkek _ 
Ea a legolcsóbb árban, pontos kiszolgálás mellett szerezhetők be. ■

HIBIBIMIBIBIBIBIBIBIMIBIBIBIB

Az építtető 
közönség figyelmébe 
Bátor vagyok a t. építtető közönség becses 

ügyeimét dúsan felszerelt raktá- 
ramrafelhivnijiol az építkezéshez 
szükséges mindennemű f a - a n y a g, 
tekintettel arra, hogy nagy raktáramat 
apasztani óhajtom, igen olcsón, a mai 
általános árakon alul kerül eladásra.

Magamat a t. építtető közönség jóin­
dulatába ajánlom, vagyok kiváló tisztelettel: 

özv.Weisz Miksáné 
Alsó pályaudvar, fakereskedő. Telefon: 126. sz.

30 hold szántó, szőlő, akácerdö eladás.
12 hold barna homok; 8 hold 8 éves 

prima szőlő — többféle nemes faj, pász- 
tákban — és 10 hold, 8 éves vágású akác­
erdő — cserepeslanyával — eladó. Tízezer 
korona szükséges. 12,000 kor. legolcsóbb 
kölcsön. Dr. Végh László, tanácsadó. 
Vásári-nagy-útca 105. szám. 7711

Szánd János és Társa
Nagykőrösi-utcza 4. sz.

(* Berefvát-gzállóval szemben)

Legszebb és legolcsóbb Cl ott-papi a nők 

8 koronától feljebb kaphatók. 
Javításokat legolcsóbban vállalnak. Minden- 
denféle kárpitozott bútorok készítését ét 
papianok behúzását a legizlése- 
sebben és olcsó áron eszközük.

Barna Miksa utóda 
Raskó Ferenc szobafestő és mázoló, 

Bocsijai- (régi Zöldkert)-utea 18. szám.

Elvállal afestőipar körébe tartozó

mindennemű festőmunkákat
I ízlésesen, jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri,

tisztelettel: Raskó Ferenc festő.
Egy fiú tanoncnak felvétetik 
Bagó Lajos borbélynál, 
Vásárinagy-utcza 104. szám alatt. 

Kecskemét közelében, falun, 
ahol nincsen konkurencia, a templom mel­
letti jóforgalmu üzlethelyiség kiadó 
vagy eladó. Jelenleg rőfös-, fűszer- és 
koporsó-íízlet van benne. Tudakozód­
hatni: Bauer Béla kárpitosnál, 
Kecskeméten, Rákóczi-úti üzletében. 7778
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WALDNERMOR 
i csatorna, emésztő- és pöczegödör tisztitási 

vállalatai. Kecskemét: Mária-körútll. szám. 
Telefon 221. szán^^^os^élniagy^ror^ág^ 

Telefon 221 ÉfteSltéS ! Telefon 221 
Értesítem Kecskemét város nagyérdemű ház­
tulajdonosait és bérlőit, hogy helyben 

csatorna, emésztő és pöcegödör 
(árnyékszék) tisztitási vállalatot 
létesítettem. Vállalatom által a munkálatok a köz­
egészségnek teljesen megfelelően,tisztán és pon­
tosan végeztetnek. Munkálatokat nem a város- 
házán, hanem irodámban: Mária-körut 11. • 
szám (telefon 221. sz.) jelentendő. 
Telefon vagy levelezőlap meghívásra rögtön 
a helyszínre jövök. Szives pártfogást kér

♦ WALDNERMOR;

A Kecskeméti Egyesült Gőztéglagyár Rtársaság igazgatósága 
ezennel közhírré teszi, hogy a gyártelepén levő 

tetőcserép készletét mélyen leszállított árban árusítja el: Toxracs oa aaaofcrsoRaaoaoaooosoaciaaacx 
1-sőreiidű tetócserép

ES ezre 25 kor. SE

il. rendű tetőcseréj) 

SS ezre 18 kor. S>

u

csatorna, emésztő és pöczegödör tisztitási í 
vállalkozó Kecskeméten, Mária-körut II. sz. B 
Telefon 221. szám. Telefon 221. szám, i

Vendéglő átvétel!!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására adni, hogy I 
Kecskeméten, Rózsa- (uj Szilády 
Károly)-utcában, a Piros-alrnához 

czimzett vendéglőt átvettem s azt 
újonnan átalakítva, a saját nevem alatt ! 
tovább vezetem. Főtörekvésem lesz a n. i 
é. közönséget kizárólag valódi jó bo- I 
rokkal, sörökkel és Ízletes ételekkel i 
kielégíteni. Nagyérdemű közönség szives | 
pártfogását kérve, kiváló tisztelettel: j 

nt: SZEDER IMRE, tttt

Egy jóforgalmú 
fűszerűzlethelyiség azonnal kiadó; 
értekezni lehet a háztulajdonossal, 
Szentmiklósi-útca 20. sz. alatt. 775,

A maor.kir. toldmivelásaorl mlniit- 
tiriini oeibízásából az állami 
szőlőtelep áltai kipróbált

Kiadó vagy eladó.
Úrréten, a várostól 6 kilométernyire, a Tóth 
Pál-féle mintegy 28 kai. hold szántóföld 
kevés kaszálóval, tanya- és melléképületekkel 
a folyó évi szeptember 29-től bérletbe 
kiadó, esetleg örökáron eladó. Értekezni 
lehet V. kér., Csongrádi-utca 46. szám. 7762

Kiadó nyárilakás.
A tanitói árvaház mellett, Lovas felügyelővel 
szemben, egy, esetleg két bútorozott szoba 
azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott vagy 
Máté Mihály városi hivatalszolgával. 7766

A Múkertbe omnibuszjárat 
úgy hétköznap, mint ünnepnapokon, jó idő­
ben minden órában közlekedik d. u. 2 órától 
kezdve. Megálló a Farkas gyógyszertárnál.

Eladó ház.
Sarkantyú-utcában levő Kelő István 

háza, mely áll 3 szoba és egyébb mellék­
helyiségekből, gazdálkodónak kiválóan alkal­
mas, eladó; értekezhetni ugyanott. 7772 

Kiadó bolthelyiség és föld.
Csongrádi-utca 1. szám alatti házban egy 

bolthelyiség (Tataitér részén) augusztus 
l-ére; — Kisfáiban 40 hold szántó­
föld haszonbérbe kiadó. Értekezni 
lehet Bódogh Ferenc gyógyszerésznél.

Gyorsírást és gépirást 
akarok tanulni. Ajánlatok 
Gyenes Józsefhez, villanygyárba adandók

szőlőmoly- és gyümölcs- 
féregirtó anyag 

bizonyulta legjobbnak,
az eddig ismert összes anyagok között. A 
szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden 
pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és 
gyötnölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatéko­
nyabb anyag. Ara kilogrammonként 4 kor. 
Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, — ekkora 
mennyiség 400 négyszögöl szőlő bepermetezésére ele­
gendő. - Ha a fflrtöket bögrékbe mártogatjuk, vagy az 
anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális 
hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, 
gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megren­
delhető az ár előzetes beküldése vagy utánvéttel mellett a 
Tóth-féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcs 
féregirtő-anyaggyár központi irodájában: 
Budapest, VI. kerület, Eötvös-utca 14. sz. 
Részletes használati utasítás minden cso­
magban, - számtalan elismerő levelet tartalmazó 
prospektussal d ij ni e n t esen szolgálunk!

Viszontelárusitókat keresünk!

Eladó ház. 7751

MUTH SÁNDOR
első disztemetkezési vállalata és sirkőraktára Kecskeméten, Arany János-utca. 

Értesítem a nagyérdemű gyászoló közönséget, hogy egy rakomány 
gyönyörű kivitelű sírkövet módomban volt olcsón 

beszerezni és raktáramat szives megtekintésre ajánlom. 

Temetkezési vállalatomat, az űzletátvétel óta, szép új kellékekkel 

szereltem fel és a modern kívánalmakhoz képest újjá alakítottam, 

úgy hogy szép kiállítású temetést a Tisztelettel:
szokott pontossággal olcsón nyújthatok. MUTH SÁNDOR.

VII. kerület, Szabadi-utca 2-ik új számú 
ház,mely áll több rendbeli lakásból vagyis: 
7 szoba, 3 konyha, 4 speiz, 3 fáskamra és 
egyéb mellékhelyiségekből, kövezett ud­
var és jó kúttal, elköltözés miatt, kedvező 
föltételekkel eladó; értekezhetni ugyan­
ott özv. Gyuris Sándorné tulajdonossal.

Eladó nyaraló és szőlő.
A vasúti távjelző mellett, a Koritsánszky 

szőlő szomszédságában lévő téglából 
épült nyaraló (2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz, pince, üveggang, fáskamra) parkkal, 
903 négyszögöl szőlővel, jó ivóvizű kúttal, 
eladó. Ugyanott esetleg egy szoba 
bútorozva nyaralónak kiadó; értekezni 
lehel a helyszínén a tulajdonossal. 7785

5 hold legkitűnőbb szőlő eladás.
Alsóúrrét és Kisfái vasútállomások kö­

zött nyolcezer korona készpénzzel meg­
vehető, a rajta levő 7000 kor. bankteherrel 
együtt. Hat éves szőlő és harmadéve már 
150 hektolitert termett. Nagyon trágyás. hi­
bátlan; lakásokkal, 200 hektos pincével. Ritka 
vétel. Dr. Végh László, tanácsadó. 
Vásári-nagy-útca 105. szám. 7622

Eladó ház és föld.
Az V. kerület, Fehér-útca 25. sz. ház, 

gazdálkodónak igen alkalmas, mely áll két 
szobából, konyhából, speizból, kamrából és 
pincéből, továbbá a szabadszállásijakabon, 
Dubetz Pál szomszédságában levő H. Kiss 
Antal örökösei tulajdonát képező 32 hold 
tanyásbirtok szabadkézből, örökáron eladó; 
értekezhetni V. kér., Fehér-útca 23. szám 
alatt, özv. Hencz Sándornéval. 7717

Uzietátheiyezés miatt 
azösszesraktáromon lévő árúk 
gyári árakon árúsittatnak ki. 
Az üzlethelyiség kiadó. Ugyanott 
egy tanuló felvétetik. Lówy 
Soma cég Takarépénztár Egyesület palota.

Eladó ház. 7734
Vesselényi-utca 3. sz. uj ház 

szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
a tulajdonossal Vesselényi-utca 8. sz. a.

Nyomatott az Ehő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-

Fodrásznő ajánlkozik 
házakhoz kijárni. Szépen, divatosan 

fésül. Cim: III. k., Sétatér-u. 14. sz. 7700

m nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfű keserű háziszer (elix. fűm. off.) néhány 
napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridagességet, az oly gyakori jyomorrágáat, hazmenfot 
»s kuli tronortljíst. Ilrtelti routtllíi k itaiáitúiil íílltlörtrtillH Mxírnr

Kecskeméten egyedül kapható: 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykőrösi-útca. 
Egy kis üvej ára 80 fillér, nagy üver 2 korona. Vidékre 6 kis és J 
nagy üvegnél keresebbnem küldetik.Óvakodjunk utánzatoktól! Csak akkor 
valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

re berendezett Kmfvnyomdá)éb<ui J. O. Schattor és Oiesufee-téle Windsbraut-cépen és betíanya«gal.


